

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

Lunes 2 de Noviembre de 1903

AÑO XXXVIII

NÚM. 13,581

ELECCIONES MUNICIPALES

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

CANDIDATURA DE COALICIÓN MONARQUICA

D. JOSÉ MAESTRE LABORDE

(Conservador)

Maravilloso invento

para dar oido á los sordos sin operar, con los aparatos imperceptibles, inventados por D. Vicente Ruiz, director del Gabinete acústico, Montero, número 12, segundo, Madrid.—Consultas de diez á dos.—Prospectos gratis si mandan sello para contestar.—Real privilegio.

Asuntos del día

No significa mucho interés por los asuntos públicos, ni por las luchas de los partidos, lo que pasó ayer en la mayor parte de las capitales de provincia de España, pues no pudo reunirse en ellas, por falta de número, la Junta del Censo, para la proclamación de candidatos y designación de interventores en las elecciones municipales.

No pasó esto en Madrid, donde están demostrando verdadero empeño en esta lucha electoral, lo mismo los monárquicos, que los republicanos.

En esta reunión surgieron cuestiones sobre el nombramiento de interventores, y los republicanos se dieron por ofendidos y atropellados, hasta el punto de que anoché hablaron de retramiento, no solo para las elecciones del domingo próximo, sino también respecto á los representantes en las Cortes.

El ministro de la Gobernación dice que esto son pretestos que buscan en previsión de una segura derrota. No sabemos si son motivadas ó no las quejas de los partidos de la república por lo sucedido en la Junta del Censo de Madrid, pues los corresponsales telegráficos no lo explican bastante. Pero, si llegasen al retramiento, darian la razón al Sr. García Alix, pues de seguro que no se retirarian de la lucha electoral por incidentes secundarios, si tuviesen fundada esperanza de triunfar en ella.

No ha prosperado la extraña manera de votación propuesta para elegir jefe del partido liberal en la Asamblea que va á reunirse. Se habrá comprendido que, como decíamos ayer, que por la votación de segundo grado idéada, no se podía llegar á un resultado práctico.

Ahora se admite la elección directa; pero con la cortapisa de que el jefe elegido ha de reunir las dos terceras partes de los votos.

Esto nos parece más racional.

El proyecto de ley del descanso dominical aprobado por el Senado en el anterior período de sesiones, será muy pronto puesto á debate en el Congreso.

El ministro de la Gobernación desea que se active la discusión, pues quiere que pronto sea ley. En ella están incluidos los periódicos diarios; pero si en el articulado no aparece taxativamente expresado, el Sr. García Alix se halla dispuesto á que se consigne de un modo expreso al redactar el oportuno reglamento.



Personas fallecidas en los últimos dos meses, según los avisos mortuorios que hemos publicado.

NOVIEMBRE de 1902

D. Emilia Errando y Morán de Rieta.
D. José Juan Ballester y Posuelo, muerto en Utia.
D. Manuel Furió y Gibert.
Dona Isabel Rizo y Espinosa de los Monteros de Beristá.
D. Emilio Alonso Mayana, Alonso y Enríquez de Navarra, falleció en Onteniente.
El angel Gloria de la Calleja y de Navas, murió en Bétera.
El M. I. Sr. D. Andrés Cabanes y Pérez-Duque, caballero de la orden de Isabel la Católica, alcalde de Venta del Moro.
D. Ramón Pons y Llorente.

VALENCIA

VALÈNCIA

El tiempo favoreció ayer la tradicional visita al Campo Santo, pues el fuerte viento que reinaba los días anteriores, había calmado, y la temperatura era más propia de verano que de otoño. Desde las primeras horas de la mañana, hasta que anocheció, se vieron llenos de gente el Cementerio general y los de los poblados marítimos, ofreciendo el primero, particularmente, hermoso aspecto, con la profusión de luces, flores y cuando caían las piadosas ofrendas de los que allí lloran la pérdida de seres queridos.

En representación del Ayuntamiento, se constituyeron en el fúnebre recinto para guiar de que nadie quitase en aquel sagrado lugar su carácter propio, el alcalde Sr. Montesinos Checa, el presidente de la comisión municipal de Cementerios D. Ricardo Beltrán, que se presentó en el Campo Santo á las siete de la mañana, y se retiró ya entrada la noche, y varios concejales designados al efecto.

En la capilla del Cementerio se dijeron varias misas en sufragio de las almas de los que allí yacen.

Entre los panteones mejor adornados, sobresalían los del inolvidable Cortina de Peris y Valero, de los Bomberos, los de Julio y Francisco Aparicio, los Veteranos de la Libertad, del regimiento de Segura y de los obreros víctimas de los accidentes del trabajo, en el antepenúltimo de los cuales dio guardia una sección de los voluntarios del batallón.

Las funciones religiosas en todos los templos fueron solemnes, pronunciando un elocuente sermón en la Basílica el canónigo lectoral doctor Sirvent.

Por la tarde, á los rezos en los templos, acudieron numerosísimos fieles, no faltando tampoco concurrentes á todos los teatros, ni compradores á las castañeras y á los confiteros y pasteleros, por ser de ojoán en tan solemne día ver las zarzas de Don Juan Tenorio, probar las castañas asadas y saborear los riquísimos pañecillos de Todos los Santos.

Licor Carmelitano Regenerador de las fuerzas en la convalecencia.

En el poblado del Grao fue la nota del día el cariñoso recuerdo tributado á los repatriados que fallecieron en la ambulancia de la Cruz Roja. A las tres de la tarde se organizó la comitiva que todos los años concurre al Cementerio, formada por el general de brigada Sr. Pérez Feijoo en representación del capitán general, por el Ayuntamiento el concejal D. Carlos Soler, por la Cruz Roja el presidente de comisión D. José María Manglano, los comisionados D. Antonio Alcantilla y D. Tomás Guillén, y por D. Baldomero Deu D. Francisco Rivelles, por el Casino Artesano el presidente D. Vicente Ramírez, secretario D. José María Soto, junta directiva y numerosa representación de socios.

Llegada al Cementerio la comitiva, rezó un responso en el mausoleo que se inauguró el pasado año, el capellán castrense D. Francisco Sancho Pió.

Seguidamente pronunció un sentido discurso el presidente de comisión de la Cruz Roja, señor Manglano, quien elogió los servicios prestados en aquellos días por el ejército, el Casino Artesano y la Cruz Roja, y haciendo constar su agradecimiento a cuantos habían contribuido con su asistencia al acto, y especialmente al general señor Feijoo, que contestó en igual forma.

Lo propio hizo el presidente del Casino Artesano.

Terminado el acto se retiró la comitiva, dejando varias coronas sobre el mausoleo, á la plaza de la iglesia, donde quedó disuelta.

En la cabecera del mausoleo, en que se destaca un machete y un sombrero cubano, formado por flor suelta, se hallaban formando también trofeo las banderas de la Cruz Roja y el Casino Artesano, y al lado, en el ángulo izquierdo, una corona debida á la generosa donante, señora cuyo nombre se ignora, cuya sendita inscripción decía así: "A mis pobres repatriados. No os olvido, ya veis."

Por falta de número de sus vocales, no pudo constituirse ayer la Junta municipal del Censo electoral, que según lo dispuesto en la ley, debía hacer la proclamación de candidatos y la designación de interventores para las elecciones del próximo domingo.

Dicha junta se constituirá por segunda convocatoria, esta mañana á las ocho.

Licor Carmelitano El mejor digestivo que se conoce.

—Por la alcaldía se publicó ayer el bando en que se da á conocer al público la distribución de locales en que se constituirán los colegios electorales, los cuales, salvo pequeñas modificaciones, se hallan en iguales sitios que en elecciones anteriores.

El diputado provincial Sr. Valdecabres recibió ayer un telegrama del ministerio de Agricultura, confirmando la noticia, que dimos, de haber sido firmada por S. M. el rey la autorización para el pantano de Buseo.

—En el tren-correo de Madrid regresó ayer el diputado á Cortes D. Carlos Testor.

—Nuevamente fué denunciado El Pueblo de ayer y reogidos los números puestos á la venta.

—Ayer se celebraron siete meetings republicanos, dos de ellos de los de la Unión y los cinco restantes de los radicales.

En todos ellos reino orden perfecto; pero en el que cerró la jornada, de la agrupación escolar radical, que se verificó en el Casino sorianista de la plaza de Luis Vives, ocurrió un incidente que dio lugar á sustos y carreras.

En dicha plaza se suscitó una cuestión entre un blasfemista y un radical, se cruzaron algunos bastonazos, y la gente que por allí se encontraba creyó que la colisión era de más trascendencia, y corrió, llevando la alarma, aunque pasajera, á las calles cercanas.

El suceso terminó con una ovación de los sorianistas á su diputado, al salir éste del Casino. A continuación se oyó un discurso de su familia del Sr. Rodríguez Botet ha recibido un telegrama del hijo mayor de dicho señor, don Alberto, fechado en Vigo, dándole aviso de su feliz desembarco, añadiendo que dentro de cuatro días vendrá á nuestra ciudad, y que su padre don José vendrá muy en breve.

Otra huelga en perspectiva. Los obreros peñeros se reunieron ayer, acordando declararse en huelga el jueves, si para dicho día no han aceptado sus patrones las condiciones que les han impuesto.

—Próximamente, las acreditadas Pastillas Morell, irán envasadas en cajas metálicas.

DEL EXTRANJERO

De la Argelia

Paris.—El Sr. P. Révol, gobernador general de la Argelia, ha pronunciado un discurso en un banquete, declarando que es indispensable que Francia organice sus defensas en las fronteras sudororientales para poder ejercer únicamente los derechos que la confiere el tratado con Marruecos y castigar en el acto cualquier ataque de las tribus rebeldes, sin necesidad de que el comandante general de las tropas francesas y éstas se vean en la necesidad de abandonar sus casas habituales cada vez que aquellas realizarán un acto de hostilidad.

También manifestando que probablemente el gobierno de la república dictará en este sentido acertadas disposiciones, que serán llevadas á la práctica en plazo breve.

El ozar y el kaiser

Berlín.—Según noticias de Wiesbaden se han adoptado ya grandes medidas de precaución con motivo de la visita que el zar de Rusia hará á esta población siemana el dia 4 de noviembre. Los periódicos ministeriales alemanes se mantienen reservadísimos sobre la entrevista que celebrarán los emperadores. Otros expresan la creencia de que esta visita aliviará la hostilidad constante con que la prensa rusa trata siempre la política alemana.

El Emir del Afganistan

Londres.—Mr. Jureon, enviado á conferencias con el Emir del Afganistan, ha celebrado una entrevista con él. Ha dicho después de ella que tan pronto como la situación de las Indias permita que vaya, irá á ellas a estudiar bien la situación y proponer los remedios necesarios para que ese el actual estado de cosas.

—La familia del Sr. Rodríguez Botet ha recibido un telegrama del hijo mayor de dicho señor, don Alberto, fechado en Vigo, dándole aviso de su feliz desembarco, añadiendo que dentro de cuatro días vendrá á nuestra ciudad, y que su padre don José vendrá muy en breve.

Los obreros peñeros se reunieron ayer, acordando declararse en huelga el jueves, si para dicho día no han aceptado sus patrones las condiciones que les han impuesto.

—Próximamente, las acreditadas Pastillas Morell, irán envasadas en cajas metálicas.

